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PROBLEMA 1:

(i).- (3.0 pts) SeanL
� � L ���

0 � 1��� . Paraunasecuenciax � � 0 � 1�	� definimos unos
 x� comola cantidadde
vecesqueel caracter1 apareceenx. Sea

L
� 1� L 
�� ω

� � L
�

: � ω � L, unos
 ω � ��
 unos
 ω �����

Pruebequela clasedelenguajesregularesescerrada bajo
1� , i.e.,si L

�
y L sonlenguajesregulares,entonces

L
� 1� L tambíeneslenguajeregular.

Indicación: Pienseenel casoqueL
� 
 �

0 � 1 ��� .
(ii).- (3.0 pts) Construya un aut́omataapilador quereconozcael lenguaje generadopor la graḿaticaG 


 V � Σ ����� S� dondeV 
 �

S� A � , Σ 
 �
a � b � y � 
 �

S � aAA� A � aS� bS� a � .

PROBLEMA 2:

(i).- El objetivo deestapartesesprobarquesi L eslenguajedecontexto libre sobreunalfabetodeunśımbolo
entoncesL esregular.

Paraello considereL
�

0 � lenguajedecontexto libre. Seap el largodebombeodeL.

(i.1).- (0.75pts)SedicequeA
�

0 � esunconjunto linealsi � a � b ��� , b �
 0 tal que

A 
 La � b def
 �
0m : � i ��� tal quem 
 a  ib �!�

Pruebe quesi A esconjunto lineal entoncesesregular.

(i.2).- (1.25pts)Pruebequesi m " p y 0m � L entonces � n � q �#� , q �
 0 tal que

m 
 n  q � q $ p � y 0m � Ln � q � L �

(i.3).- (1.25pts)PruebequeL esunión deun conjunto finito y unacantidadfinita deconjuntos
lineales.

(i.4).- (0.75pts)PruebeL esregular.

(ii).- (2.0pts)PruebequeL 
 �&%
G' : G esGLC, ΣG 
 �

0 � 1 � , y 0 � � LG � esdecidible.

Créditoparcial: Pruebe queL 
 �(%
M ' : M esAF, ΣM 
 �

0 � 1� , y 0 � � LM � esdecidible.
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PROBLEMA 3:

(i).- (2.0 pts) Diremos queunamT est́andaresizquierda deficientesi su cabezalectorapuede permanecer
sobrela mismaceldao moverseunaceldaa la derecha (peronopuede moversea la izquierda).Sea

AmTID 
 �	%
M � ω ' : M esmT izquierdadeficiente,y M 
 ω ��
 acepta�!�

PruebequeAmTID esdecidible.

(ii).- (2.0pts)SeanA � B � Σ � doslenguajesdisjuntos.SedicequeC
� Σ � separa A y B si A

�
C y B

�
C.

Pruebequesi A y B sonco–recursivamente enumerables,entonceshayun lenguajedecidible quelossepara.

Indicación: Construya una mT de manera que siemprepare,aceptelos elementos en A y no aceptelos
elementos enB. DefinaC enbasea la máquina queconstruyó.

(iii).- (2.0 pts) SeaΣ2 el conjunto de todoslos lenguajes L paralos cualesexiste un lenguajedecidible D
donde ΣL ) � # � � ΣD y

L 
 � ω � Σ �L : � Π1 �*
 ΣD + � #��� � �-, Π2 �*
 ΣD + � #��� � � ω#Π1#Π2 � D �!�
PruebequeEQmT � Σ2.


